



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τον κ. Υπουργό Οικονομικών

**Θέμα: Προτάσεις του Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας για την αντιμετώπιση του κύματος ακρίβειας που απειλεί αλυσιδωτά τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.**

Η Βουλευτής Β' Πειραιά ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Νίνα Κασιμάτη καταθέτει Αναφορά για τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα βάσει της με αρ. πρωτ. 929/9-02-2022 επιστολής του Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας σχετικά με την ακρίβεια, τον πληθωρισμό και τις αλυσιδωτές επιπτώσεις στο εμπόριο, τη μικρομεσαία επιχείρηση και τον οικογενειακό προϋπολογισμό των καταναλωτών, που οξύνονται ειδικότερα εξαιτίας των δυσβάσταχτων ανατιμήσεων των τιμολογίων της Δ.Ε.Η., και προτείνει τα ακόλουθα μέτρα αντιμετώπισης:

- 1. Μείωση του ΦΠΑ** στο 13% για τα καταναλωτικά προϊόντα, στο 0% για τα τρόφιμα και στο 6% μετά την μείωση του φόρου καυσίμων.
- 2. Αφορολόγητο** στα 12.000 ευρώ για όλους και 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.
- 3. Κατάργηση** του άδικου φόρου του τέλους επιτηδεύματος στις επιχειρήσεις.
- 4. Κρατική επιδότηση στους λογαριασμούς της Δ.Ε.Η.** των ρυθμιζόμενων χρεώσεων (ρήτρα αναπροσαρμογής) για όσο διαρκεί αυτή η ενεργειακή κρίση, προκειμένου ο καταναλωτής να πληρώνει μόνο ό,τι αφορά στην κατανάλωση του ρεύματος καθώς και τα Δημοτικά Τέλη.

5. **Μείωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα** ( βενζίνη, πετρέλαιο κίνησης, πετρέλαιο θέρμανσης), για να υπάρχει κατανάλωση, γιατί όσον αφορά την τιμή η οποία έχει φτάσει σχεδόν στα 2 € το μεγαλύτερο μέρος αυτής της τιμής είναι η επιβάρυνση του ειδικού φόρου κατανάλωσης με αποτέλεσμα να είναι απαγορευτική για το οικογενειακό εισόδημα καθώς και την λειτουργία όλων των μορφών της κοινωνίας και της αγοράς.
6. **Επαναφορά των Δώρων Χριστουγέννων - Πάσχα καθώς και Επιδόματος Αδείας στο Δημόσιο τομέα και στους συνταξιούχους** όπως ισχύει στον Ιδιωτικό τομέα, ως βασική πρόταση γιατί με την κατάργηση των δώρων έχει χαθεί τελείως η αγοραστική δύναμη των εορτών και γενικότερα.
7. **Μείωση όλων των φορολογικών συντελεστών** και μέχρι του ποσού των 20.000 €.
8. **Έκτακτη επιχορήγηση στις επιχειρήσεις επιδοματικού χαρακτήρα (μη επιστρεπτέα προκαταβολή)**, ώστε να μπορούν οι επιχειρήσεις να ισορροπήσουν τις υπέρογκες αυξήσεις της ενέργειας που φτάνουν μέχρι υπερδιπλασιασμό, με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις μετά από όλα όσα έχουν υποστεί τα προηγούμενα χρόνια να μην αντέχουν αφού είναι ήδη κλειστές οι πόρτες των τραπεζών για δανειοδότηση με ζημιογόνες προηγούμενες διαχειριστικές περιόδους, ώστε να υπάρχει ρευστότητα στις επιχειρήσεις.

Καταλήγοντας στην επιστολή τους τα μέλη του Συλλόγου υπογραμμίζουν πως αν δεν δρομολογηθούν οι παραπάνω προτάσεις του ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΙΚΑΙΑΣ άμεσα είναι αναμενόμενο ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα τα λουκέτα στα καταστήματα θα διαδέχονται το ένα το άλλο, διότι το κύμα της ακρίβειας που διανύουμε σε όλες τις μορφές της (αύξηση πρώτων υλών με απώτερο αποτέλεσμα την αύξηση των προϊόντων, αύξηση Δ.Ε.Η. που αναγκαστικά μετακυλύεται στα παραγόμενα προϊόντα, μεταφορικά προϊόντων, ανατιμήσεις κ.α.), θα λειτουργήσει σωρευτικά στην ήδη πολλαπλά επιβαρυνμένη και δοκιμαζόμενη μικρομεσαία

επιχείρηση και κατ' επέκταση στον οικογενειακό προϋπολογισμό των καταναλωτών που είναι κρίκος στην αλυσίδα επιβίωσης των επιχειρήσεων.

**Η Βουλευτής Β' Πειραιά ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Νίνα Κασιμάτη προωθεί στο Υπουργείο Οικονομικών τα αιτήματα του Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας για λήψη συγκεκριμένων αντισταθμιστικών μέτρων για την αντιμετώπιση του κύματος ακρίβειας και καλεί τον Υπουργό κ. Χρήστο Σταϊκούρα να προβεί σε άμεσες ενέργειες, να απαντήσει και να ενημερώσει σχετικά τη Βουλή.**

**Επισυνάπτεται η ανακοίνωση.**

**Αθήνα, 10/02/2022**

**Η καταθέτουσα Βουλευτής**

**Κασιμάτη Νίνα**



## ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ

ΤΗΛ.: 2104252163 - 210 4931965 - FAX: 210 4901318  
ΛΑΣΚΑΚΕΙΑΣ & Π. ΤΣΑΛΔΑΡΗ 159

4 οταμιη κατασκευαστικων επιβατικων οχηματων  
στην Δημοκρατία της Κύπρου - Φωκίες  
facebook.com/εμπορικος\_συλλογος\_νικαιας

στην Ελλάδα  
1934

Π Ρ Ο Σ

Νίκαια, 09/02/2022

Αρ. Πρωτ.: 929

ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ

**ΘΕΜΑ :** « Προτάσεις Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας σχετικά με την Ακρίβεια τις επιπτώσεις αυτής στο εμπόριο και τον οικογενειακό προϋπολογισμό των καταναλωτών ως αλυσίδα ».

Αγαπητοί κύριοι/ες,

Σε συνέχεια της επιστολής του Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας με αρ. πρωτ. 909/06-09-2022 σχετικά με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για την εισαγόμενη ακρίβεια στα καύσιμα, στην ενέργεια και σε επέκταση στα καταναλωτικά είδη, επανερχόμαστε με νεότερη επιστολή μας γιατί το θέμα έχει διογκωθεί με τις τρελές ανατιμήσεις των τιμολογίων της Δ.Ε.Η. καθώς παρασύρει και όλα τα παρελκόμενα αυτής της δυσβάστακτης αύξησης.

Για το λόγο αυτό ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ επανέρχεται με ενισχυμένες τις προτάσεις του. Ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ στηρίζοντας πάντα τους εμπόρους αλλά και τους καταναλωτές σε επέκταση ως αλυσίδα ύπαρξης των επιχειρήσεων **προτείνει τα παρακάτω** ως ζυγοστάθμισμα των αυξήσεων και της ακρίβειας για να μπορεί να ανταπεξέλθει η μικρομεσαία επιχείρηση αλλά και το οικογενειακό εισόδημα και φυσικά να υπάρξει καταναλωτική συνείδηση.

Επειδή ήδη μήκαμε στην εποχή της ακρίβειας και ο πληθωρισμός ήρθε για να μείνει, **Ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ λοιπόν προτείνει :**

1. Μείωση του φ.π.α. **στο 13% για τα καταναλωτικά προϊόντα και 0 % για τα τρόφιμα και στο 6% μετά την μείωση του φόρου καυσίμων.**
2. **Αφορολόγητο** στα 12.000 ευρώ για όλους και 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.
3. **Κατάργηση** του άδικου φόρου του τέλους επιτηδεύματος στις επιχειρήσεις.
4. **Στους λογαριασμούς της Δ.Ε.Η.** και για όσο διαρκεί αυτή η ενεργειακή κρίση το Κράτος **να επιδοτεί** τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις ( ρήτρα αναπροσαρμογής) των λογαριασμών της Δ.Ε.Η. και ο καταναλωτής να πληρώνει μόνο ότι αφορά την κατανάλωση του ρεύματος καθώς και τα Δημοτικά Τέλη.



Find us on  
Facebook/Εμπορικός Σύλλογος Νίκαιας

www.esnikaias.blogspot.com



emporikossylogosnikaias@yahoo.gr





## ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ

ΤΗΛ.: 2104252163 - 210 4931965 - ΦΑΞ: 210 4901318  
ΛΑΣΔΙΚΕΙΑΣ & Π. ΤΣΑΛΔΑΡΗ 158

Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 158  
ΝΙΚΑΙΑ - ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΦΩΤΕΙΟ  
facebook.com/Εμπορικός\_Σύλλογος\_Νίκαιας

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ  
1954

Η ενεργειακή κρίση λυγόν ήρθε λυγόν να προστεθεί στα υπόλοιπα που έχει ήδη υποστεί η δοκιμαζόμενη συνέχεια μικρομεσαία επιχείρηση καθώς και ο οικογενειακός προϋπολογισμός των καταναλωτών σε επέκταση, επί τουλάχιστον 13 έτη και πρέπει οπωσδήποτε να βρεθούν λύσεις γιατί δεν αντέχουμε άλλο.....

Περιμένοντας και τις δικές σας ενέργειες, του καθενός παραλήπτη της επιστολής μας για περαιτέρω ενέργειες του.

ΜΕΤΑ ΤΙΜΗΣ  
ΓΙΑ ΤΟΝ Ε. Σ. ΝΙΚΑΙΑΣ

-Ο- ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΓΕΝΟΣ ΑΘΑΝ.



-Ο- ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΣΤΑΜΑΤΙΑΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

Α. Σταματιάδης



Find us on  
Facebook/Εμπορικός Σύλλογος Νίκαιας

www.esnikaias.blogspot.com



emporikossylogosnikaias@yahoo.gr